@]
e
©

c

()

—

Q.

©
o

wv

o

£

()

>
A=)

—

(9]

©

—
o

118

1.

Utiliza regla y compas para determinar o construir
en cada caso lo que se pide.

a) El punto medio del segmento AB.
A\
B

b) Una recta paralela a PQ, que pase por el punto R.
R

-
P
Q
¢) Una recta perpendicular a la recta MN, por el
punto T.

.T

///N
M

d) Una recta perpendicular al segmento AB, por el
punto A.
B

A

Practica quiada

2. Aplica el procedimiento del método 2 (visto en

la leccion) para dividir los siguientes trazos en la
razén dada.

a) Un segmento AB de 5 cm de largo,
enrazén 1:3.

b) Un segmento PQ de 8 cm de largo,
enrazon 3 : 4.

¢) Unsegmento MN de 7 cm de largo,
enrazén5:2.

d) Un segmento KS de 9 cm de largo, en
razon 7 : 4.

e) Un segmento PJ de 13 cm de largo, en
razon 5 : 6.

MATEMATICA 2.° MEDIO

3. Calcula las razones que se piden en cada caso,
considerando la figura.

0Ocm 10 cm 20cm 30cm
LH+0—+—0—0—0—0—1—0+0—H—0—0—0—0—1—0—H—0—H+H—1—0—0—0—0—H
Q D A R E P B TF

La razén en que divide E al segmento QB

EZTX»> Se establece la razon entre los segmentos.

El punto E divide al segmento QB en razén QE

EB
HZIT¥®» Se remplazan los valores en cm y calcular
la razon.
QE_20 2
EB 10 1

Esto quiere decir que el segmento QB se dividio
en 2+1=3 partes de 10 cm cada una, donde QE
considera dos partes y EB solo una.

a) Larazdén en que divide A al segmento QF.
b) Larazdon en que divide T al segmento BF.
c) Larazoén en que divide P al segmento ET.
d) La razon en que divide R al segmento AP.

e) Larazén en que divide D al segmento QF.

4. Utiliza regla y compas para dividir los siguientes
segmentos segun se pide.

a) Un segmento de 5 cm de largo en 3 partes
iguales.

b) Un segmento de 6 cm de largo en 9 partes
iguales.

c) Unsegmentode 11 cm de largo en 10 partes
iguales.

d) Un segmento de 10 cm de largo en 2 partes, de
modo que una mida la sexta parte de la otra.

5. Calculala razén en la que cada punto divide al
segmento dado. Para ello, considera que el trazo
AG esta dividido en partes de igual medida.
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a) Flpunto B, al segmento AD.
b) El punto F, al segmento BG.
c) Elpunto C, al segmento AE.
d) El punto E, al segmento CG.
e) El punto D, al segmento AE.
f) El punto B, al segmento AG.
. Resuelve los siguientes problemas.

a) El punto P divide interiormente al trazo AB en la
razon 7:5, AP = (x + 1) cm y PB =2x cm. Calcula
el valor de x.

b) El punto P divide al segmento AB en razén 3k.
SiAP=k+5cmyPB=7cm, calcula la medida
del segmento AB.

c) El punto P divide al segmento AB en razén
3:(m+ 1), de modo que AP=5cm,y
PB = (m+2) cm. Calcula el valor de m.

d) Un trazo se divide interiormente en la razon 4 :
7. Si este mide 55 cm, jcudl es el cuadrado del
segmento de menor medida que se forma?

e) Un trazo de 32 cm se divide interiormente en la
razén 5 : 3. Si sobre los segmentos que se forman
se construyen dos cuadrados, jcual es la suma
de las areas de ambos cuadrados? ;Cuél es el
perimetro del cuadrilatero que se forma?

f) Un trazo se ha dividido interiormente en la razén
5:1.Sila medida del segmento mayor que se
forma es 30 cm, jcudl es la quinta parte de la
medida del segmento de menor medida?

. Desafio: Considera el segmento AB, y los puntos
Py Q ubicados en sus prolongaciones.

X y z
e |
P A B
Decimos que:

- El punto P divide exteriormente al segmento AB

enrazén _*_.

X+y

a)

b)

c)

d)

e)

f)

El punto Q divide exteriormente al segmento AB

en razon Y12
z
(En qué razodn divide el punto A al segmento PB?

iQué relacion observas entre esta razéon y aquella
en la que P divide al segmento AB?

(En qué razdén divide el punto B al segmento AQ?
;Qué relacion observas entre esta razdén y aquella
en la que Q divide al segmento AB?
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Si un punto R divide exteriormente a un segmen-
to AB enrazén i jaqué lado del punto A
se encuentra? /

Siun punto W divide exteriormente a un seg-
mento AB en una razén mayor que 1, ja qué
lado del punto A se encuentra? Compara con lo
obtenido en la pregunta anterior. ;Qué puedes
concluir?

Determina un método para dividir exteriormente
un segmento aplicando el teorema de Thales.

Aplica el método anterior para dividir exte-
riormente un segmento de 10 cm de largo en

razones & y 9.
9 4

. Desafio: utilizando regla y compas, construye

una homotecia del triangulo ABC, con centro O
y razébn 4: 3.

= ;Serd posible dividir un segmento en razén ﬁ? Investiga y discute un procedimiento con tus compafneros.
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